Cycle 4 / 3¢ / Trigonométrie 07/09/2024

LE CALCUL D’UN COTE

Calculer un cété avec la trigonométrie RAISONNER ® © ©O©
5t6 adi 5t , 5t : EXERCICE 5 D

_ cote adjacent .. _ cote oppose _ _cote oppose A

~ hypoténuse '~ hypoténuse ’ = coté adjacent , R
P P ! Une échelle de 6 metres est

appuyée contre un mur

EXERCICE 1 vertical de 7 meétres de haut.
Calculer BC Par mesure de sécurité, on
Arrondir au mm prés estime que l'angle que fait
I’échelle avec le sol doit étre
de 75°.
27°
A Riem B 1. Calculer la distance AB
EXERCICE 2 G entre le pied de I’échelle et le mur. Arrondi au cm.
Calculer BD 2. A quelle distance CD du sommet du mur se trouve
Arrondir au centieme L le haut de I’échelle ? Arrondi au cm.
. N, EXERCICE 6
Un cable de 20 m de long est tendu entre le sommet
‘ d’un poteau vertical et le sol horizontal. Il forme un
D o . ,
angle de 40° avec le sol (voir schéma).
C
EXERCICE 3 4
Calculer DE.
Arrondir au dixiéme. 7.3cm Céble Poteau
‘ D
Sol
E
EXERCICE 4 Calculer la hauteur du poteau.

On veut mesurer la hauteur d’une cathédrale. Grace  gyercice 7 ¢
a un instrument de mesure placé en O, a 1,5 m du sol

et 3 85 m de la cathédrale, on mesure I'angle et on  ON considere un triangle

trouve 59°. ABC rectangle en. H est
a le pied de la hauteur
issue de A.
T~
ABC=30°et AB=7cm.
1. Tracer la figure en vraie grandeur.
Bh 29° 0 ~ 2. Démontrer que AH = 3,5 cm.
A I
11/ 1, 3. Démontrer que les triangles ABC et HAC sont

semblables.
85m
4. Déterminer le coefficient de réduction permettant

Déterminer la hauteur de la cathédrale. de passer du triangle ABC au triangle HAC.

Arrondir au métre le plus proche.
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